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ATA DA 233ª REUNIÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DO CONSELHO GESTOR DA  

ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL CAPIVARI-MONOS 

 

Dia 05 de junho de 2024, quarta-feira, das 10h às 12h 

Via Microsoft Teams 

 

 ATA confeccionada por Ana Flávia Vicentini Benfica 

Estagiária, DGUC/SVMA 

Conselheiro(a)s Presentes:  

SOCIEDADE CIVIL  

SETOR REPRESENTANTES ASSINATURA 

 

Curucutu Parques Ambientais 

 

_____________________________ 

 

Centro Comunitário  

São Patrício 

  

Vera Roso 

Titular 

___________________________ 

 

Maria de Fátima Saharovsky 

Suplente 
Via chat 

 

Bike do Polo  

 

Roberta Batista 

Suplente 

 

 

 

PODER PÚBLICO 

SETOR REPRESENTANTES  ASSINATURA 

Secretaria do Verde e do  

Meio Ambiente – SVMA 

Luccas G. R. Longo 

Titular 

___________________________ 

 

Maíra Soares Galvanese 

Suplente 

 

 

 

Via chat 

 

 

 

Secretaria Municipal de 

Urbanismo e Licenciamento – 

SMUL  

 

Márcia Petrone 

Titular 
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Secretaria Municipal de 

Habitação – SEHAB 

 

Fernando Dimiranda 

Titular 

 

 

 

 

 

 

Via chat 

 

 

Secretaria Municipal de Cultura 

– SMC 

Paula Nishida 

Titular 

Subprefeitura Parelheiros 
Silvio Martins 

Titular 

 

CETESB  

 

Luiz Carlos Debeluz 

Titular 

 

 

 

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

O chat virtual e o registro fotográfico dessa reunião encontram-se 

anexada a este documento, nos Anexos I e II, registradas por meio do 

chat do aplicativo Microsoft Teams, assim como orienta a Portaria 

Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020 e de acordo com o Regimento Interno 

do Conselho Gestor da APA-CM – Gestão 2022-2024. 

 

1.  PAUTAS DO DIA 

1.1 Deliberação da ATA 232°;  

1.2 Mutirão para esclarecer Dúvidas sobre a Regularização 

Documental de Entidades; 

1.3 Informes Gerais. 
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Luccas Longo, presidente do Conselho Gestor da APA Capivari-

Monos (DGUC/SVMA), inicia a reunião híbrida saudando e dando boas-

vindas aos conselheiro(a)s, convidado(a)s e ouvintes, presentes na 

reunião de forma presencial ou remota. Ele solicita que o(a)s 

conselheiro(a)s presentes se identifiquem pelo chat da plataforma 

Microsoft Teams, informando nome completo, entidade/instituição e 

meio de contato, para que as deliberações possam ser validadas, 

conforme orientação já encaminhada e que cumpre a Portaria n° 

049/SVMA.G-AJ/2020 e o Regimento Interno do Conselho Gestor da APA-

CM – Gestão 2022-2024.  

 

1 DELIBERAÇÃO DA ATA 232° (maio/2024) 

Iniciando a primeira pauta da reunião, Luccas verifica se há quórum 

mínimo para a deliberação da Ata da 232ª reunião (maio/2024) e solicita 

que todos registrem seu voto no chat. Ele pede aos conselheiros que 

ainda não se manifestaram que registrem seus votos no chat.  

Com a manifestação de todos e após a contagem dos votos, verifica-

se que não há quórum mínimo para a aprovação da Ata. Ela informa que 

prosseguirá com a reunião e, caso o cenário mude, retornará à esta 

pauta.   

 

2 MUTIRÃO PARA ESCLARECER DÚVUDAS SOBRE A REGULARIZAÇÃO 

DOCUMENTAL DE ENTIDADES 

Na 233ª Reunião do Conselho Gestor da APA Capivari-Monos, 

Luccas Longo, gestor da UC, abre a pauta sobre o Mutirão para 

Esclarecer Dúvidas sobre a Regularização Documental de Entidades. Ele 

agradece a presença de Andréia e Diego e destaca a importância da 

iniciativa, mencionando que o objetivo é compartilhar essa ação com o 
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grupo, resgatando o histórico e a relevância do evento. Ele enfatiza que 

o mutirão, agendado para o dia seguinte, visa esclarecer dúvidas sobre 

a regularização documental de entidades. Luccas convida Diego a falar 

sobre o evento. 

Diego Blum, da ADESAMPA, saúda todos e agradece o espaço 

concedido. Ele esclarece que a iniciativa integra o projeto Semeando 

Negócios, focado inicialmente na documentação do setor agrícola, mas 

ampliado para abranger turismo, conservação e ações sociais no 

território. A demanda surgiu das participações nos conselhos gestores das 

APAs, destacando a necessidade de regularização documental para 

entidades, coletivos e cooperativas. 

O evento ocorrerá no Teia Parelheiros, organizado em conjunto 

com a gestão das APAs e a Secretaria do Meio Ambiente. A ADESAMPA 

proporcionará assessoria com um contador experiente em contabilidade 

para entidades agropecuárias, associações e cooperativas. O evento 

incluirá uma apresentação sobre princípios e obrigações associativas, 

além de espaço para interação e esclarecimento de dúvidas. Até o 

momento, há cerca de 10 inscrições, mas a expectativa é que mais 

participantes compareçam.  

Luccas expressa a preocupação com a renovação dos conselhos 

gestores, observando que muitas vezes as mesmas entidades são 

convidadas, enquanto novas organizações não surgem ou não se 

organizam. Ele enfatiza a importância de estimular a organização social 

nas comunidades, essencial para promover a organização comunitária, 

facilitando a criação de políticas públicas e a defesa de interesses locais. 

A iniciativa surgiu da necessidade de regularização documental 

de algumas entidades já atuantes, mas se expandiu para incluir a 
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possibilidade de estimular novas organizações sociais, como 

associações, cooperativas e coletivos.  

Maíra, gestora da APA Bororé-Colônia, responde às falas anteriores 

destacando a importância da atividade para a regularização 

documental das associações e cooperativas. Ela reforça que muitas 

entidades enfrentam dificuldades tanto para regularizar seus 

documentos quanto para se constituírem formalmente. É enfatizada a 

importância desta atividade e a expectativa da presença de entidades 

das duas APAs e região. Maira também menciona a possibilidade de 

futuros desdobramentos e outras atividades em parceria com a 

ADESAMPA, destacando a colaboração contínua com Diego e Andréia. 

Agradecendo a parceria, Maíra conclui sua fala reafirmando a 

importância dessas ações conjuntas. 

Luccas encerra a pauta reforçando as informações do evento, que 

ocorrerá das 9h às 13h, no espaço Teia Parelheiros, localizado no Parque 

Urbano Nascentes do Ribeirão Colônia. Ele enfatiza a importância de 

divulgar o evento para que o maior número possível de coletivos e 

entidades participe, agradece à contribuição de todos e encerra essa 

pauta.   

 

3 RODA DE CONVERSA IBEAC – JUSTIÇA CLIMÁTICA 

Luccas apresenta a próxima pauta sobre a Roda de Conversa com o 

IBEAC, destacando a importância desse evento e da entidade, que atua 

a anos na região, especialmente nas áreas da Barragem e Vargem 

Grande. No dia 29 de maio, a Divisão de Gestão de Unidades de 

Conservação foi convidada a participar de uma roda de conversa sobre 

justiça climática, abordando a relação das unidades de conservação 
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com a redução das desigualdades e o combate ao racismo ambiental 

em regiões periféricas. 

O encontro, realizado no Vargem Grande com a presença de 

técnicas do PlanClima, foi uma oportunidade valiosa para ouvir a 

realidade das comunidades e ajustar as ações das unidades de 

conservação. A discussão sobre justiça climática e adaptações às 

mudanças climáticas se intensificou nos últimos anos, evidenciada por 

eventos como a tragédia no Rio Grande do Sul. 

A conversa destacou a importância de espaços dedicados à justiça 

social, ambiental e climática para mitigar o racismo ambiental. Em junho, 

haverá um encontro amplo no Vargem Grande, envolvendo atores locais 

para discutir esses temas. Da conversa, surgiu a ideia de uma oficina, 

planejada para o final do ano, focada em recomendações e protocolos 

para reduzir danos em áreas de risco, em parceria com a Defesa Civil e 

a Subprefeitura. Luccas conclui enfatizando a importância estratégica 

dessas discussões e convidando todos a participarem do próximo 

encontro. 

 

4 Informes Gerais  

 

4.1.1 Atualização Eleição dos Conselhos Gestores PNMS e RVS 

Luccas aborda a atualização sobre as Eleições dos Conselhos 

Gestores dos Parques Naturais Municipais (PNMs) e Refúgios de Vida 

Silvestre (RVS). O primeiro foco do processo eleitoral foi nos 

frequentadores e nas entidades, o que exigiu uma interação com a 

comunidade, para a indicação de possíveis conselheiros. O próximo 

passo foi a eleição dos prestadores de serviço, ou seja, aqueles que 
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tarbalham na vigilância e manejo das unidades de conservação. Essa 

etapa ocorreu na última semana de maio passada e garantiu a presença 

desses segmentos nos novos conselhos de gestores. 

Maíra complementa a fala de Luccas informando que a apuração 

da eleição do segmento dos trabalhadores dos PNMs e do RVS ocorre na 

presente data, 05 de junho, na SVMA. Após essa apuração, será possível 

publicar a constituição completa dos conselhos e depois serão 

agendadas as primeiras reuniões e elaborados o regimento e o 

calendário das atividades. Maíra acredita que até sexta-feira, 07 de 

junho, no máximo segunda-feira, a publicação da eleição do segmento 

dos trabalhadores será divulgada. 

Luccas complementa a fala de Maíra, destacando que o processo 

eleitoral incluiu urnas e cédulas, e que agora será realizada a contagem 

e verificação dessas cédulas, envolvendo os prestadores de serviço das 

unidades de conservação. Ele menciona especificamente os PNMs Itaim, 

Jaceguava, Varginha, Bororé, Cabeceiras do Aricanduva, e Cratera de 

Colônia, que passam a ter seus respectivos conselhos gestores, além do 

Refúgio de Vida Silvestre, a maior unidade de conservação de proteção 

integral da cidade. Luccas convida Amabilis, da Associação Pequeno 

Príncipe, a compartilhar suas expectativas como conselheira do conselho 

gestor do Parque Itaim, destacando seu papel social significativo no 

território. 

Amabilis, conselheira da APA BC e representante da Associação 

Comunitária Pequeno Príncipe, destaca a importância do envolvimento 

com os conselhos gestores de forma a possibilitar parcerias futuras. A 

Associação atende 90 crianças e, consequentemente, cerca de 80 

famílias. Uma de suas expectativas é promover o PNM Itaim para que as 

famílias atendidas valorizem e frequentem esse espaço, já que o Parque 



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

 SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

 DIVISÃO DE GESTÃO DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO – DGUC 

 ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL (APA) CAPIVARI-MONOS 

 CONSELHO GESTOR 
 

8 
 

está localizado ao lado da Associação. Ela sugere a organização de 

atividades com grupos da comunidade, pois muitas pessoas ainda não 

conhecem oPNM. 

Amabilis também menciona a conexão e parceria com o parque 

para o cuidado da flora e fauna, relatando histórias de resgate de 

animais feridos. Com o apoio do parque, ela acredita que esse trabalho 

teria resultados mais positivos. Outra expectativa é a ampliação das 

vitrines vivas e iniciativas sustentáveis no espaço, considerando a 

proximidade de 50 metros entre a associação e a entrada do parque. 

Finaliza, mais uma vez enfatizando a importância dessas possíveis 

parcerias para fortalecer a relação entre a comunidade e o parque. 

Luccas expressa grande entusiasmo ao ouvir as ideias 

apresentadas, destacando o caráter oxigenante dessas propostas vindas 

de uma entidade e representante da comunidade. Ele salienta a 

importância de ocupar os novos espaços dos conselhos gestores, 

mencionando que existem mais seis conselhos a serem preenchidos, o 

que trará ainda mais ideias e colaborações.  

Ressalta a relevância do Pequeno Príncipe, um parceiro na zona 

de amortecimento do parque, com uma função crucial na redução da 

vulnerabilidade social e ambiental, especialmente focada na primeira 

infância. Luccas reconhece a contribuição valiosa de Amabilis e outras 

entidades locais, sublinhando a abordagem colaborativa e participativa 

da gestão das unidades de conservação municipais. 

Luccas conclui perguntando se há dúvidas sobre o processo 

eleitoral e a constituição dos sete novos conselhos, destacando a 

participação de Ana Roso, representante da sociedade civil, que 

acompanhou o processo eleitoral. 
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Ana Roso agradece a oportunidade de participar pela primeira 

vez no processo eleitoral dos conselhos gestores dos PNMs e destaca o 

intenso movimento para envolver as comunidades locais, especialmente 

em Parelheiros, enfatizando a importância de trazer as pessoas para se 

aproximarem e participarem ativamente dos conselhos.  

Luccas fala do envolvimento de Ana e Vera Roso, mencionando a 

importância de um conselho para a RPPN (Reserva Particular do 

Patrimônio Natural) Sítio Curucutu. Também destaca a importância das 

parcerias e da colaboração na preservação ambiental e na gestão 

adequada das unidades de conservação. 

Ana Roso menciona que a criação de um conselho gestor para a 

RPPN seria extremamente significativo, especialmente considerando a 

conexão estabelecida com a comunidade local. Ela reconhece que a 

pandemia trouxe desafios para manter as reuniões e encontros 

presenciais, mas enfatiza a importância de continuar mobilizando e 

engajando as pessoas para ocuparem esses espaços de participação. 

Ana conclui mencionando a importância de conselhos gestores 

que tragam sugestões e diferentes perspectivas, agregando valor ao 

processo de gestão. Ela anuncia que a RPPN Sítio Curucutu participará 

do estará aberta no dia 21 de julho, para aqueles interessados em 

conhecer o local e participar de atividades, convidando todos a se 

aproximarem e contribuírem para a formação do conselho. Ana expressa 

gratidão a Luccas e convida todos a continuarem colaborando. 

4.1.2 Avistar brasil 

Como próximo informe, Luccas fala um pouco de como foi a 

experiência da edição do AVISTAR 2024, que ocorre no dia 17 de maio 

na USP, que incluiu empreendedores, unidades de conservação e outros 
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agentes. Ele menciona que o evento reuniu uma variedade de 

representantes sociais e regionais. No primeiro dia, Luccas e Kleber, gestor 

do PNM Varginha e observador de aves, apresentaram como as 

Unidades de Conservação em São Paulo servem como refúgios para a 

observação da natureza e desenvolvimento da ciência cidadã.  

Eles destacaram a importância da colaboração das pessoas no 

conhecimento científico e levantamento de informações sobre a 

biodiversidade local. A experiência foi positiva, com a presença de 

entidades da região, que desenvolvem atividades de observação de 

aves nos PNMs. Luccas enfatiza a importância de contagiar a 

comunidade com a existência e relevância dessas unidades de 

conservação, ampliando seus limites através do envolvimento das 

pessoas. Ele menciona que no dia 20 de junho ocorre a "passarinhada" 

de encerramento na RPPN Sítio Curucutu, com participação de crianças, 

jovens, comunidade local e observadores de outras regiões, destacando 

o sucesso do evento. 

Ana Roso destaca a importância do AVISTAR 2024, especialmente 

a presença de Vitor Hugo, um menino autista cuja família 

frequentemente visita o Sítio Curucutu. A participação de guias 

experientes como Marcão, Melissa do Admiravis e Augusto Porter 

enriqueceu o evento. Melissa, em particular, ensina observadores de aves 

a usar sites, aplicativos e ferramentas, enquanto Augusto Porter, com sua 

experiência em Porto Alegre, conecta-se bem com crianças. 

Ana também fala da formação de um coletivo jovem de artesãos 

que participaram do AVISTAR, o que possibilitou a comercialização de 

seus produtos e aumentou sua visibilidade. 
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Roberta Batista, conselheira da APA Capivari-Monos, agradece à 

Secretaria do Verde pelo convite inclusivo, destacando a importância da 

inclusão e do conhecimento. Como PcD, ela utiliza a bicicleta para se 

locomover e promove atividades nos parques. Em 2020, organizou 

passeios de bicicleta com famílias e inaugurou o parque com Giba 

Bergamim. Ela destaca o apoio do ITESP para a posse de terras e a 

preservação do local. Mencionando a importância do pedal como 

representação do Bororé, ela compartilha sua experiência com o grupo, 

destacando a inauguração da Trilha Interparque e a participação em 

eventos. Com voz ativa na APA Capivari, Roberta agradece por fazer 

parte do grupo e por poder engajar a comunidade local, mostrando a 

importância dos parques de Parelheiros e incentivando o turismo na 

região. 

 

Sérgio Rogério C. Costa, ouvinte da reunião da APA Capivari-

Monos, agradece pela oportunidade de participar e expressa sua 

preocupação com as questões ambientais da região. Ele destaca o 

problema dos loteamentos irregulares e a criação de ruas não 

autorizadas, enfatizando o impacto negativo no meio ambiente, 

incluindo a degradação das matas e o descarte inadequado de 

resíduos. 

Ele também menciona a presença crescente de capivaras em seu 

sítio, o que considera um sinal positivo do cuidado ambiental nos 

córregos e rios locais. Ele reitera a importância da preservação das terras, 

apontando a necessidade de uma fiscalização rigorosa para impedir 

invasões e desmatamentos. Além disso, destaca a responsabilidade de 

São Paulo em cumprir as normas ambientais, especialmente devido à 

densidade populacional da cidade. 
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Sérgio conclui sua fala pedindo maior envolvimento da 

comunidade e das autoridades na preservação ambiental. Ele se 

compromete a continuar participando das reuniões e contribuir 

ativamente para a proteção da região, ressaltando a urgência de 

medidas para evitar desastres futuros. Ele se despede destacando a 

importância de manter a área livre de asfaltos e pedras, promovendo o 

retorno da fauna local e preservando a biodiversidade. 

 

4.1.3 Semeando Negócios – ADESAMPA 

Diego Blum atualiza sobre o Projeto Semeando Negócios, 

destacando o mutirão do dia 6 de junho para entidades, focado em 

esclarecer dúvidas sobre a regularização documental de associações e 

cooperativas. Ele anuncia o lançamento da cartilha do projeto, que 

contém informações sistematizadas sobre gestão ambiental de 

propriedades rurais, documentação da atividade agropecuária, 

associativismo, cooperativismo, cadeias produtivas do turismo rural e 

beneficiamento de produtos naturais. A cartilha está disponível para 

download e o link será compartilhado no chat. 

Diego lembra a todos do encontro que ocorrerá às 9h, no espaço 

Teia Parelheiros, no Parque Urbano Nascentes do Ribeirão Colônia, para 

tratar da regularização de documentos de entidades e organizações. Ele 

finaliza agradecendo e reforçando a importância da presença de todos. 

Luccas apresenta o calendário de eventos nas APAs e reitera a 

importância das reuniões híbridas para inclusão e propõe a realização 

de encontros presenciais a cada dois ou três meses para fortalecer a 

interação e confiança entre os participantes, reconhecendo os desafios 

técnicos das reuniões online. Ele reitera que a próxima reunião em julho 
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será presencial e convida todos a participarem ativamente desses 

eventos essenciais para a gestão das APAs. 

Ele compartilha o calendário do Mês do Meio Ambiente com o 

conselho, com datas e locais das atividades, que envolverão os PNMs, 

organizações da região e até mesmo o Instituto Butantan. Finalizando a 

reunião, Luccas agradece a participação de todos os conselheiros, 

convidados e ouvintes presentes e encerra a reunião.  

 

 

 

 

São Paulo (SP), 05 de junho de 2024.  

Luccas G. R. Longo 

Presidente do Conselho Gestor 

Gestor – APA Capivari-Monos
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ANEXO I. Sala de conversas/Chat da reunião da 233ª Reunião Ordinária 

do Conselho Gestor da APA Capivari-Monos – Dia 05 de junho de 2024, 

quarta-feira, das 10h às 12h, via Microsoft Team 

[quarta-feira 10:04] Ana Flávia Vicentini 

Benfica 

Bom dia pessoal! Solicitamos que todos 

os conselheiros e conselheiras registrem 

seu nome completo + entidade/órgão + 

email de contato. Boa reunião! 

[quarta-feira 10:04] Unknown User (Não 

verificado) 

Bom dia, Luiz CETESB 

[quarta-feira 10:06] Unknown User (Não 

verificado) 

Luiz Debeuz - CETESB - 

ldebeuz@sp.gov.br 

[quarta-feira 10:06] Márcia Petrone 

Márcia Petrone - SMUL - titular 

mpetrone@prefeitura.sp.gov.br 

[quarta-feira 10:07] Márcia Petrone 

Bom dia mundial do meio ambiente! 

[quarta-feira 10:07] Luccas Guilherme 

Rodrigues Longo 

Bom dia, pessoal! Luccas Longo, 

biólogo e gestor da APA Capivari-

Monos, lglongo@prefeitura.sp.gov.br 

[quarta-feira 10:07] Luccas Guilherme 

Rodrigues Longo 

Boa reunião pra todo mundo 

[quarta-feira 10:07] Luccas Guilherme 

Rodrigues Longo 

e feliz dia do meio ambiente! 

[quarta-feira 10:10] Fernando Dimiranda 

Boari 

Bom dia, pessoal.  

Fernando Dimiranda Boari  

SEHAB  

fernandoboari@prefeitura.sp.gov.br 

[quarta-feira 10:10] Unknown User (Não 

verificado) 

oi 

[quarta-feira 10:11] Anita Correia de 

Souza Martins 

Anita Correia - DGUC/SVMA 

[quarta-feira 10:12] Usuário 

Desconhecido 

Amabilis (Regina Baptista) Associação 

Comunitária Pequeno Principe 

[quarta-feira 10:13] vhroso (Convidado) 

Vera Helena Roso- Curucutu Parques 

Ambientais 

[quarta-feira 10:13] Ana Roso (Externo) 

Bom dia! 

Ana Roso - RPPN Sítio Curucutu 

mailto:ldebeuz@sp.gov.br
mailto:mpetrone@prefeitura.sp.gov.br
mailto:lglongo@prefeitura.sp.gov.br
mailto:fernandoboari@prefeitura.sp.gov.br
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[quarta-feira 10:15] Danuta Maria de 

Mattos Vassão 

Bom dia! 

Danuta Vassão - DGUC/ SVMA 

[quarta-feira 10:15] Ana Flávia Vicentini 

Benfica 

Bom dia pessoal! Solicitamos que todos 

os conselheiros e conselheiras registrem 

seu nome completo + entidade/órgão + 

email de contato. Boa reunião! 

[quarta-feira 10:17] Ana Flávia Vicentini 

Benfica 

Não Luccas, somente 5 cadeiras 

presentes 

[quarta-feira 10:19] Usuário 

Desconhecido 

Andréa Barreto - Consultora projeto 

Semeando Negócios 

[quarta-feira 10:20] Usuário 

Desconhecido 

Maria de Fatima Saharovsky 

Centro Comunitario São Pancracio. 

[quarta-feira 10:20] Usuário 

Desconhecido 

Bom dia! 

[quarta-feira 10:20] Paula Nishida 

Barbosa 

Paula Nishida 

Bom dia! 

[quarta-feira 10:21] Paula Nishida 

Barbosa 

SMC 

[quarta-feira 10:32] Ana Flávia Vicentini 

Benfica 

5 cadeiras ainda Luccas 

[quarta-feira 10:50] Danuta Maria de 

Mattos Vassão 

Oi, estou sem microfone 

[quarta-feira 10:50] Danuta Maria de 

Mattos Vassão 

Só ouço vcs 

[quarta-feira 10:51] Danuta Maria de 

Mattos Vassão 

ok, obrigada 

[quarta-feira 11:41] Usuário 

Desconhecido 

🏾 Prezad@s Agricultores e Agricultoras 

de Marsilac, Parelheiros e Ilha do Bororé! 

📢 É com muita satisfação que 

anunciamos o lançamento da versão 

digital da CARTILHA DO PROJETO 

SEMEANDO NEGÓCIOS 

💪🏾 Esperamos que o material seja útil 

para apontar caminhos e 

oportunidades, além de esclarecer 

legislação e outros temas desafiadores 

do dia a dia de empreendedores rurais 

da zona sul, como: 

✅ Documentos da Atividade 

Agropecuária e da Propriedade Rural 

✅ Gestão Ambiental das Propriedades 

Rurais 

✅ Turismo de Vivência Rural 

✅ Beneficiamento de Produtos Naturais 

✅ Cooperativismo e Associativismo 

📌 Para baixar o seu exemplar, acesse 

adesampa.com.br/semeandonegocios

/cartilha 

🌱 Desejamos boa leitura para você! 

Equipe do Projeto Semeando Negócios 

🪀 (11) 91948-4581 

 

[quarta-feira 11:44] vhroso (Convidado) 

Da pra aprovar a última ata? 

[quarta-feira 11:48] Ana Flávia Vicentini 

Benfica 
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Mês do meio ambiente: conheça a 

programação especial da cidade de 

São Paulo: 

https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidad

e/secretarias/meio_ambiente/noticias/

?p=367171 

Mês do meio ambiente: conheça a 

programação especial da cidade de 

São Paulo | Secretaria Municipal do 

Verde e do Meio Ambiente | Prefeitura 

da Cidade de São Paulo 

Dia Mundial do Meio Ambiente é 

comemorado em 5 de junho 

[quarta-feira 11:50] Usuário 

Desconhecido 

nós vamos participar com nossas 

crianças. 

[quarta-feira 11:53] Fernando Dimiranda 

Boari 

Estou sem câmera! 

[quarta-feira 11:56] Usuário 

Desconhecido 

Obrigada pela conversa  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/meio_ambiente/noticias/?p=367171
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Anexo II – Registro fotográfico da reunião da 233ª Reunião Ordinária do 

Conselho Gestor da APA Capivari-Monos – Dia 05 de junho de 2024, 

quarta-feira, das 10h às 12h, via Microsoft Team 

 

 
 

 

 

 


